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– Пакування повинно привертати увагу споживача, пакування повинно виділя-
тися серед іншого борошна. Пакування повинно бути інформативним, на пакуванні по-
винна міститися інформація, для більшої обізнаності споживачів. 

– Для зниження впливу таких факторів як «поява нових конкурентів» і «зрос-
таючий конкурентний тиск» можна використовувати такі принципи роботи – гнучку 
цінову політику, освоєння нових ринків збуту, активну роль маркетингу, розширення 
асортиментної лінії, заміна упаковки та її дизайну. 

– Що стосується фактора «зниження купівельної здатності», то тут краще за-
стосовувати такі принципи: проведення заходів з позиціонування нового продукту се-
ред потенційних споживачів, заходів щодо розвитку самого споживача в питаннях хар-
чування, у питаннях здорового способу життя. Це і тематичні передачі на телебачення, 
радіо, проведення лекцій про харчування, круглих столів, публікацій наукових статей у 
спеціалізованих журналах, газетах, випуск рекламних листівок, плакатів, проведення 
дегустацій в торгових мережах і т.д. 

 
Науковий керівник – д-р техн.наук професор Мардар М.Р. 
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ОБЛІК КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ПЕРЕД 
ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ 

Кукушкіна О.О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕбіК 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Сучасні реалії свідчать про наростаючу кризу неплатежів між підприємствами 
України. Несприятлива економічна та політична ситуації, інколи відсутність чітких ме-
тодичних рекомендацій щодо обліку, низький професійний рівень топ-менеджменту 
сучасних підприємств призвели до напруження стану розрахунків на підприємствах, що 
виражається, перш за все, у збільшеннях сум заборгованості та зростанні строків непо-
гашення боргів. 

В Україні на законодавчому рівні розрахунки з постачальниками та підрядника-
ми урегульовано в П(С)БО 11 «Зобов’язання». Кредиторська заборгованість перед пос-
тачальниками утворюється шляхом придбання матеріальних цінностей з відстрочкою 
платежу (так званий товарний кредит), а при застосуванні попередньої або авансової 
оплати у покупця виникає дебіторська заборгованість за виданими авансами. До поста-
чальників прийнято відносити фізичних та юридичних осіб, які здійснюють постачання 
сировини, матеріалів, палива, будівельних матеріалів, малоцінних та швидкозношува-
них предметів, товарів, необоротних активів чи інших цінностей. 

Кредиторська заборгованість, яка знаходиться в розпорядженні підприємства, є 
специфічним джерелом формування позикових коштів підприємств. Проте, залучення 
таких позикових засобів останнім часом спрямоване не на розвиток виробництва, а на-
впаки, на погашення своїх зобов’язань перед іншими кредиторами. 

З розвитком конкуренції на ринку та зниженням прибутковості, перспективи ро-
звитку господарюючих підприємств значною мірою залежать від стану та розмірів кре-
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диторської заборгованості перед постачальниками та управління нею. Вміння планомі-
рно і раціонально керувати цією заборгованістю в періоди погіршення кон’юнктури 
ринку підвищує шанси таких підприємств до збереження своїх позицій. 

Основні причини збитковості сучасних підприємств криються в неефективному 
управлінні оборотним капіталом, у послабленні розрахунково-платіжної дисципліни, 
що призвело до значного зростання розмірів кредиторської заборгованості як основно-
го джерела формування фінансових ресурсів багатьох суб’єктів господарювання. 

Розмір заборгованості перед постачальниками істотно впливає на фінансовий 
стан підприємства. Прийнято вважати, що підприємство, яке користується в процесі 
здійснення своєї господарської діяльності тільки власним капіталом, має максимальну 
фінансову стійкість. Проте, з точки зору раціонального використання позикових кош-
тів, незважаючи на їх платність, підприємства в даному випадку мають вищу рентабе-
льність власних засобів. 

Облік розрахунків з постачальниками на підприємствах має бути чітко контро-
льований. Причому не тільки на кінцеві звітні дати, що забезпечується засобами фінан-
сового обліку, а й у будь-який момент за потреби управління. Отже, виникає потреба 
поглиблення інформативності обліку за цими об’єктами.  

Таким чином, можна дійти висновку, що кредиторська заборгованість залиша-
ється вагомою складовою при формуванні фінансової структури капіталу. Визначення 
ефективності використання в обороті підприємства залучених та позикових коштів є 
важливим об’єктом управління цією заборгованістю. Для цього потрібно проводити 
порівняння прибутку і оборотів по рахунках кредиторської заборгованості, беручи до 
уваги різний час отримання та погашення кредитів і фактичне вилучення прибутку в 
результаті використання коштів кредиторів. 

В цілому раціональна організація обліку та внутрішньогосподарського контролю 
потенційних постачальників та стану розрахунків з ними сприяє зміцненню договірної і 
розрахункової дисципліни, виконанню зобов'язань по поставках продукції в заданому 
асортименті і якості, підвищенню відповідальності за дотримання платіжної дисциплі-
ни, скороченню кредиторської заборгованості, прискоренню оборотності обігових кош-
тів а, відтак, поліпшенню фінансового стану підприємства.  

Організація обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками повинна за-
безпечити: своєчасну перевірку розрахунків з постачальниками та підрядниками; попе-
редження прострочки кредиторської заборгованості. 

 
Науковий керівник – ст. викл. Стасюкова К.В. 
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